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Olika gruppers inställning till EU 
 
Inställningen till EU varierar över tid och mellan olika grupper. Faktorer som kön, ålder, 
utbildning, inkomst, yrke och bostadsort antas påverka inställningen till EU (Berg & Bové 
2016). När Sverige blev medlem i EU 1995 var andelen positivt inställda till EU störst 
bland män och äldre (Berg & Bové 2016). År 2023 fanns det ingen skillnad mellan könen, 
och fler äldre än yngre var negativa till EU. Mer stabilt är att personer med hög utbildning 
och inkomst oftast är mer positivt inställda till EU, samt att de som bor i storstäder oftast 
har en mer positiv inställning till EU än de som bor på landsbygd eller mindre orter. 
Variationen mellan grupperna kan förklaras av uppfattad nytta av EU-medlemskapet eller 
upplevd samhörighet med Europa, något du kan läsa mer om i faktablad 2024:21.  

Tabell 1.  Inställning till EU (procent) 

   Positiv   Varken positiv eller 
negativ    Negativ   Antal 

Totalt   57   26   17   11 369 
         

Kön                 
 Kvinna   58   29   13   5 732 
 Man   56   23   21   5 373 
         

Ålder                 
 16–29 år   63   24   12   1 358 
 30–49 år   58   26   16   3 110 
 50–64 år   54   26   20   2 902 
 65–90 år   56   28   17   3 998 
         

Utbildning                 
 Låg   45   34   21   1 477 
 Medellåg   48   31   21   3 037 
 Medelhög   56   26   18   2 587 
 Hög   69   20   11   3 979 
         

Inkomst                 
 Låg   49   32   19   2 225 
 Medel   53   28   19   4 826 
 Hög   69   19   12   3 384 
         

Bostadsort                 
 Landsbygd   43   32   25   1 479 
 Mindre tätort   49   30   21   2 171 
 Stad eller större tätort   60   26   15   5 536 
 Storstad   68   20   12   1 905 
         

Antal svarande   6465   2987   1917   11 369 
 

Källa: SOM-undersökningen 2023. 

Kommentar: Frågan lyder ”Allmänt sett, vilken är din inställning till EU?” med svarsalternativen ”Mycket positiv” och ”Ganska 
positiv” (kodat som ”Positiv”), ”Varken positiv eller negativ”, ”Ganska negativ” och ”Mycket negativ” (kodat som ”Negativ”). 
Variabeln ”Utbildning” har kodats om. ”Ej fullgjort grundskola (eller motsvarande obligatorisk skola)” och ”Grundskola (eller 
motsvarande obligatorisk skola)” har kodats som ”Låg”, ”Studier vid gymnasium, folkhögskola (eller motsvarande)” och 
”Examen från gymnasium, folkhögskola (eller motsvarande)” har kodats som ”Medellåg”, ”Eftergymnasial utbildning, ej 
högskola/universitet” och ”Studier vid högskola/universitet” har kodats som ”Medelhög”, ”Examen från högskola/universitet” 
och ”Studier vid/examen från forskarutbildning” har kodats som ”Hög”.  Variabeln ”Inkomst” avser hushållets sammanlagda 
årsinkomst och har kodats om. ”Låg” har kodats som ”Max 300 000 kr”, ”Medel” som inkomst ”mellan 301 000 kr till 800 000 
kr” och ”Hög” som inkomst ”över 801 000 kronor”. Variabeln ”Bostadsort” baseras på SOM-variabeln ”Stadland” som räknar 
Stockholm, Göteborg och Malmö som ”Storstad”. Procentbasen och antal svaranden totalt utgörs av de som har besvarat 
frågorna. 
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